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1 Présentation de l’étude



4© IFOP 2022 4

CONTEXTE ET OBJECTIF DATE DE TERRAINMÉTHODOLOGIE

P r é s e n t a t i o n  d e  l ’ é t u d e

En septembre 2023, l’agence Oxygen (pour le 

compte de son client NextDoor) a sollicité l’Ifop 

pour mettre en place un sondage visant à évaluer 

la dimension économique des relations de 

voisinage et plus largement des relations avec 

sa communauté.

Omnibus online

Etude quantitative réalisée en ligne et auto-

administrée dans le cadre de 2 vagues OMCAWI.

Les informations ont été recueillies auprès d’un 

échantillon national représentatif de 2000 individus 

âgés de 18 ans et plus.

L’échantillon a été structuré selon la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé et du 

chef de ménage, région et catégorie 

d’agglomération).

Septembre

2023

Septembre

2023

27 29

Septembre

2023

Octobre

2023

28 2
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P r o f i l  d e s  r é p o n d a n t s  –  I n d i v i d u s  â g é s  d e  1 8  a n s  e t  p l u s

48% 52%

%

GENRE

• 18 à 24 ans 10%

• 25 à 34 ans 15%

• 35 à 49 ans 25%

• 50 à 64 ans 25%

• 65 ans et + 25%

• Agriculteur 1

• Artisan, commerçant 4

• Cadre et profession intellectuelle sup. 10

• Profession intermédiaire 15

• Employé 17

• Ouvrier 13

• Retraités 28

• Autres inactifs 13

%

AGE

Base = 2000

Nord

6%
Bassin parisien Est

8%

Est

8%

Sud-Est

12%

Méditerranée

13%
Sud-Ouest

11%

Ouest

14%

Bassin parisien Ouest

9%

Région Parisienne

19%

% 

STATUT PROFESSIONNEL 

DU RÉPONDANT

% 

RÉGION UDA9

21% 18% 14%

30%

16%

Moins de 2000 habitants

De 2 à 20 000 habitants

De 20 à 100 000 habitants

De 100 000 habitants et plus

Agglomération Parisienne

% 

CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION

Cette structure a été réactualisée en fonction du recensement général de la population française, réalisé par l'INSEE en 2018.
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L e c t u r e  d e s  l é g e n d e s

Les        indiquent quand une population affiche des taux supérieurs ou inférieurs aux résultats obtenus auprès de la population complémentaire (au 

seuil de confiance 95%). 

Exemple : Ici les hommes sont significativement plus nombreux que les femmes à préférer la couleur jaune (écart significatif 39% vs 32%)

Ecarts VS la population complémentaire

Homme Femme

Base 479 527

Je préfère le jaune 39% 32%

Les               indiquent les seuils de significativité (au seuil de confiance 95%). 

Exemple : Ici le TOP 3 des couleurs préférées des Français.

La couleur jaune est la couleur préférée des Français, les couleurs verte et rouge arrivent en 2 positions (le 90% et le 87% sont statistiquement 

identiques). Enfin le bleu est la 3e couleur préférée des Français.

Je préfère le jaune 94%

Je préfère le vert 90%

Je préfère le rouge 87%

Je préfère le bleu 66%

Top 1

Seuil de significativité

Top 2

Top 3

Total A : Agriculteurs / Artisans, commerçants / Cadres et professions intellectuelles sup.

Total B : Professions intermédiaires /Employés

Total C : Ouvriers

Total D : Retraité / Autres inactifs

Regroupements de la profession du chef de famille
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P r é s e n t a t i o n  d e  l ’ é t u d e

Synthèse de l’étude2
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⚫ 7 Français sur 10 estiment entretenir une relation amicale avec leurs voisins et 36% ont le sentiment d’être impliqués dans la vie de leur quartier

▪ 72% des Français seraient heureux d’aider un voisin ou une personne de son quartier en lui rendant service (par exemple en prenant une livraison, en faisant du baby-

sitting ou en tondant sa pelouse) 

▪ Concernant les services apportés aux voisins dans le besoin qui nécessitent une implication personnelle plus forte (par exemple, en proposant de payer les courses, 

en rendant visite à un voisin isolé ou en l'aidant à se rendre à un rendez-vous médical) le score reste élevé mais plus faible : 62% des Français seraient heureux de les 

aider.

▪ 44% des Français ne se sentent pas à l’aise à l’idée de demander de l’aide à leurs voisins.

⚫ 56% des Français* ont obtenu au moins 1 aide de la part de leurs voisins au cours de l’année écoulée. Et pour 60% d’entre eux cela leur a permis 

d’économiser jusqu’à 200 euros.

▪ 1/3 des Français qui entretiennent de bonnes relations avec leur communauté pensent que ces relations leur permettent d’économiser de l’argent d’une façon ou 

d’une autre.

➢ Un score significativement supérieur auprès des hommes, des moins de 35 ans  et des 65 ans et plus, CSP+, des habitants de la région Sud-Est, des foyers avec enfant, des propriétaires de 

leur maison et des personnes dans une situation financière Extrêmement/très fragile.

▪ 44% n’ont pas hésité à offrir des « cadeaux » à leurs voisins (Comme par exemple, des meubles ou des jouets, des dépannages de nourritures -café, etc.-, des vêtements 

ou en utilisant l'abonnement d'un voisin, etc.).

▪ Près d’un tiers (28%) affirment avoir emprunté un objet à un voisin (par exemple, une imprimante, des outils, une tondeuse, etc.) qu’ils auraient autrement dû payer. 

L’emprunt d’objet leur a permis d’économiser en moyenne 230 euros. 

C e  q u ’ i l  f a u t  r e t e n i r

*: Ont obtenu au moins 1 aide de la part de leurs voisins au cours de l’année écoulée 

(dons, emprunts d’objets, aides dans une tâche quotidienne ou autres gestes)

Score issu de la reconstruction de 4 questions :  (VOIS4A =1 ou 2) OU (VOIS6 =1 ou 2) OU (VOIS8 =1 ou 2) OU (VOIS10 <> 10) 
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⚫ 31% déclarent avoir reçu de l’aide gratuitement pour accomplir des tâches de la vie quotidienne (par exemple, garde d’animaux, garde d'enfants, trajets en voiture, 

etc.). Cette aide gratuite leur a permis d’économiser en moyenne 220 euros.

⚫ Le partage des repas ou des restes ensemble (14%), la réparation d’un problème dans la maison (13%) et le fait de s’occuper de l’animal de compagnie pendant la nuit (10%) 

sont les principales aides échangées entre les voisins.

⚫ Près de 8 Français sur 10 déclarent que leur situation financière est fragilisée à cause de l’inflation

et 1/3 disent être extrêmement ou très fragilisés.

▪ Pour 30% des personnes qui sont dans une situation financière compliquée, les bonnes relations entre voisins contribuent à réduire l’impact de l’inflation sur leur 

situation financière.

▪ 36% des Français envisagent de favoriser plus qu'avant les commerçants ou les artisans de leur quartier ou les initiatives mises en place par les 

associations locales pour leurs achats de Noël

C e  q u ’ i l  f a u t  r e t e n i r
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P r é s e n t a t i o n  d e  l ’ é t u d e

Résultats de l’étude3
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  F r a n ç a i s  q u i  e n t r e t i e n n e n t  
d e  b o n n e s  r e l a t i o n s  a v e c  l e u r s  v o i s i n s  e t  q u i  
s o n t  i m p l i q u é s  d a n s  l a  v i e  d e  l e u r  q u a r t i e r
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7  F r a n ç a i s  s u r  1 0  e s t i m e n t  e n t r e t e n i r  u n e  r e l a t i o n  a m i c a l e  a v e c  

l e u r s  v o i s i n s

VOIS1. Comment qualifieriez-vous les relations que vous entretenez avec vos voisins ? Diriez-vous quelles sont …

21%

49%

21%

6%

3%

Très amicales (par exemple, nous nous
parlons souvent et je les considère comme

des amis)

Assez amicales (par exemple, nous nous
parlons en passant)

Peu amicales (par exemple, on se dit juste «
bonjour/bonsoir »)

Pas du tout amicales (par exemple, nous ne
nous parlons rarement / jamais)

Je n'ai pas de voisin

Très amicales 
(par exemple, nous nous parlons souvent et je les 

considère comme des amis)

Assez amicales 
(par exemple, nous nous parlons en passant)

Peu amicales 
(par exemple, on se dit juste 

« bonjour/bonsoir »)

Pas du tout amicales 
(par exemple, nous ne nous parlons

 rarement / jamais)

Je n'ai pas de voisin

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Entretiennent des relations 

amicales : 

70%

Entretiennent des relations 

peu ou pas amicales : 

27%

Qui ?
• Les hommes (74%)

• Les 35 ans et plus (75%)

• Les habitants de la région Sud-Est (75%) 

• Les propriétaires (77%) de leur maison (75%)
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Q u a l i f i c a t i o n  d e  l a  r e l a t i o n  e n t r e t e n u e  a v e c  s e s  v o i s i n s

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

ST Amicales 70% 74% 67% 55% 52% 58% 75% 67% 74% 83% 67% 68% 65% 76% 71% 69%

Très amicales 21% 23% 18% 17% 17% 17% 22% 17% 19% 29% 18% 17% 21% 24% 22% 19%

Assez amicales 49% 51% 48% 38% 36% 40% 53% 50% 55% 54% 48% 51% 44% 51% 49% 50%

ST Pas amicales 27% 24% 30% 40% 40% 39% 23% 30% 24% 15% 29% 30% 32% 21% 25% 29%

Peu amicales 21% 19% 24% 31% 31% 31% 18% 24% 18% 12% 24% 26% 23% 16% 19% 23%

Pas du tout amicales 6% 5% 6% 9% 10% 8% 5% 5% 6% 3% 5% 5% 9% 5% 6% 6%

Je n'ai pas de voisin 3% 2% 4% 5% 7% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 1% 3% 3% 4% 2%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Nord-Ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

ST Amicales 70% 70% 68% 66% 71% 75% 67% 73% 69% 69% 70% 77% 61% 75% 65%

Très amicales 21% 18% 20% 21% 22% 22% 17% 23% 20% 22% 20% 24% 15% 24% 15%

Assez amicales 49% 52% 49% 45% 49% 53% 49% 50% 49% 48% 50% 53% 46% 51% 50%

ST Pas amicales 27% 28% 29% 31% 24% 22% 30% 24% 28% 27% 27% 21% 35% 22% 33%

Peu amicales 21% 24% 21% 25% 18% 17% 23% 19% 22% 22% 21% 18% 27% 17% 27%

Pas du tout amicales 6% 4% 8% 6% 6% 5% 7% 5% 6% 5% 6% 4% 8% 5% 6%

Je n'ai pas de voisin 3% 2% 2% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 1%

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Ce sont principalement les hommes, les 35 ans et plus, les habitants de la région Sud-Est et les 

propriétaires de leur maison qui entretiennent de bonnes relations avec leurs voisins
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3 6 %  d e s  F r a n ç a i s  o n t  l e  s e n t i m e n t  d ’ ê t r e  i m p l i q u é s  d a n s  l a  v i e  d e  

q u a r t i e r

VOIS2. Dans quelle mesure vous sentez-vous impliqué dans la vie de votre quartier ? Diriez-vous que vous avez le sentiment d’être …

6%

29%

44%

21%

Très impliqué(e)

Assez impliqué(e)

Peu impliqué(e)

Pas du tout impliqué(e)

Impliqués dans la vie de 

leur quartier

36%

Peu ou pas impliqués dans 

la vie de leur quartier

64%

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Qui ?
• Les hommes (38%)

• Les moins de 35 ans (39%) / les plus de 65 ans (40%)

• Les CSP+ (40%)

• Les habitants de la région Sud-Est (40%)

• Les foyers avec enfant (44%)

• Les propriétaires (40%) de leur maison (40%)
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M e s u r e  d e  l ' i m p l i c a t i o n  d a n s  l a  v i e  d u  q u a r t i e r

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s
Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

ST Impliqué 36% 38% 33% 39% 35% 41% 35% 32% 32% 40% 40% 34% 28% 38% 36% 35%

Très impliqué(e) 6% 7% 5% 9% 10% 8% 5% 5% 5% 6% 8% 5% 6% 6% 6% 6%

Assez impliqué(e) 29% 31% 28% 30% 25% 33% 29% 27% 27% 34% 32% 29% 23% 32% 30% 29%

ST Pas impliqué 64% 62% 67% 61% 65% 59% 65% 68% 68% 60% 60% 66% 72% 62% 64% 65%

Peu impliqué(e) 44% 41% 46% 38% 40% 36% 46% 45% 50% 42% 45% 46% 42% 42% 44% 43%

Pas du tout impliqué(e) 21% 21% 21% 23% 25% 23% 20% 24% 18% 18% 15% 21% 29% 20% 19% 22%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins 

un enfant
Aucun

ST 

Propriétaire

ST 

Locataire
ST Maison

ST 

Appartemen

t

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

ST Impliqué 36% 38% 33% 29% 40% 40% 28% 37% 38% 44% 33% 40% 30% 40% 30%

Très impliqué(e) 6% 8% 5% 4% 6% 8% 4% 6% 8% 8% 6% 7% 5% 6% 6%

Assez impliqué(e) 29% 30% 28% 25% 34% 32% 24% 31% 31% 36% 27% 33% 25% 33% 24%

ST Pas impliqué 64% 62% 67% 71% 60% 60% 72% 63% 62% 56% 67% 60% 70% 60% 70%

Peu impliqué(e) 44% 43% 46% 48% 40% 39% 46% 44% 43% 39% 45% 44% 43% 44% 44%

Pas du tout impliqué(e) 21% 19% 21% 23% 20% 21% 26% 19% 19% 17% 22% 16% 27% 17% 25%

Ce sont principalement les hommes, les moins de 35 ans mais aussi les plus de 65 ans, les CSP+, les habitants de la région Sud-Est, 

les foyers avec enfant et les propriétaires de leur maison qui ont le plus le sentiment d’être impliqués dans la vie de leur quartier



16© IFOP 2022 16

A t t i t u d e s  d e s  F r a n ç a i s  v i s - à - v i s  d e  l e u r  c o m m u n a u t é

VOIS15. Voici différentes affirmations. Pour chacune d’elles vous préciserez dans quelle mesure vous êtes d’accord avec elle ? Diriez-vous…

40%

43%

41%

27%

16%

33%

29%

22%

17%

7%

18%

20%

26%

29%

26%

4%

4%

7%

18%

29%

5%

4%

5%

9%

22%

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Je suis tout à fait d'accord Je suis plutôt d'accord Je ne suis ni d'accord ni pas d'accord

Je ne suis plutôt pas d'accord Je ne suis pas du tout d'accord

Je n'aurais aucun problème à donner des objets 

dont je n'ai plus besoin à des voisins ou à des habitants de mon quartier

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne de mon quartier en lui rendant service 
(par exemple en prenant une livraison, en faisant du baby-sitting ou en tondant sa pelouse)

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne de mon quartier dans le besoin 
(par exemple, en proposant de payer les courses, 

en rendant visite à un voisin isolé ou en l'aidant à se rendre à un rendez-vous médical)

Je ne serais pas à l'aise pour demander de l'aide 

à un voisin ou à des habitants de mon quartier

Je me sentirais mal à l'aise de proposer mon aide

 à un voisin ou à des habitants de mon quartier

73%

72%

62%

44%

23%

ST D'accord

(item négatif)

(item négatif)
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A d é q u a t i o n s  a v e c  l e s  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  –  S T  D ’ A C C O R D

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

Je n'aurais aucun problème à donner des objets

 dont je n'ai plus besoin à des voisins ou à des habitants de mon quartier
73% 72% 73% 67% 68% 67% 75% 74% 72% 78% 78% 72% 66% 74% 71% 74%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne 

de mon quartier en lui rendant service
72% 72% 71% 68% 71% 65% 73% 70% 70% 78% 76% 70% 67% 73% 72% 71%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne 

de mon quartier dans le besoin
62% 61% 64% 61% 62% 60% 63% 62% 60% 66% 67% 63% 55% 63% 63% 61%

Je ne serais pas à l'aise pour demander de l'aide 

à un voisin ou à des habitants de mon quartier
44% 43% 45% 51% 49% 53% 41% 45% 43% 36% 45% 47% 51% 38% 42% 46%

Je me sentirais mal à l'aise de proposer mon aide

 à un voisin ou à des habitants de mon quartier
23% 25% 22% 34% 36% 33% 19% 26% 17% 15% 24% 21% 32% 19% 21% 25%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant

dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

Je n'aurais aucun problème à donner des objets

 dont je n'ai plus besoin à des voisins ou à des habitants de mon quartier.
73% 75% 66% 71% 80% 75% 69% 75% 73% 75% 72% 75% 71% 74% 73%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne 

de mon quartier en lui rendant service
72% 69% 71% 70% 73% 74% 66% 73% 73% 75% 71% 75% 66% 73% 70%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne 

de mon quartier dans le besoin
62% 61% 60% 58% 68% 66% 58% 63% 64% 68% 60% 65% 58% 64% 60%

Je ne serais pas à l'aise pour demander de l'aide 

à un voisin ou à des habitants de mon quartier
44% 47% 46% 44% 39% 41% 43% 42% 47% 48% 42% 42% 50% 43% 47%

Je me sentirais mal à l'aise de proposer mon aide

 à un voisin ou à des habitants de mon quartier
23% 27% 23% 23% 20% 22% 20% 21% 27% 26% 22% 20% 28% 21% 26%
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A d é q u a t i o n s  a v e c  l e s  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  –  S T  D ’ A C C O R D

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

VOIS1. Qualification de la relation entretenue avec 

ses voisins

VOIS2. Mesure de l'implication dans 

la vie du quartier
VOIS12. Impact de l'inflation sur la situation financière

Total ST Amicales
ST Peu ou Pas 

amicales
ST Impliqué

ST Peu ou Pas 

impliqué
ST Fragilisée

ST Extrêmement + très 

fragilisés
ST Pas fragilisée

Base 2000 1400 539 712 1288 1517 717 421

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne 

de mon quartier en lui rendant service
72% 80% 55% 84% 65% 72% 71% 77%

Je n'aurais aucun problème à donner des objets dont 

je n'ai plus besoin à des voisins ou à des habitants de 

mon quartier.

73% 79% 60% 83% 67% 73% 73% 78%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne 

de mon quartier dans le besoin
62% 69% 48% 76% 55% 62% 62% 67%

Je ne serais pas à l'aise pour demander de l'aide à un 

voisin ou à des habitants de mon quartier
44% 39% 58% 35% 49% 46% 50% 40%

Je me sentirais mal à l'aise de proposer mon aide à un 

voisin ou à des habitants de mon quartier
23% 20% 32% 23% 23% 24% 28% 20%
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A d é q u a t i o n s  a v e c  l e s  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  –  T o u t  à  f a i t  d ’ a c c o r d

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

Je n'aurais aucun problème à donner des objets 

dont je n'ai plus besoin à des voisins ou à des habitants de mon quartier
33% 32% 33% 28% 28% 28% 34% 33% 34% 35% 36% 31% 30% 33% 33% 32%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne

de mon quartier en lui rendant service
29% 28% 30% 29% 33% 26% 29% 27% 28% 33% 31% 28% 25% 31% 30% 28%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne 

de mon quartier dans le besoin
22% 20% 23% 22% 24% 21% 21% 20% 22% 22% 23% 21% 20% 22% 23% 20%

Je ne serais pas à l'aise pour demander de l'aide 

à un voisin ou à des habitants de mon quartier
17% 17% 16% 20% 19% 21% 15% 15% 17% 14% 16% 15% 22% 15% 17% 16%

Je me sentirais mal à l'aise de proposer mon aide 

à un voisin ou à des habitants de mon quartier
7% 8% 6% 11% 10% 11% 6% 8% 4% 4% 7% 6% 10% 6% 7% 7%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant

dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

Je n'aurais aucun problème à donner des objets 

dont je n'ai plus besoin à des voisins ou à des habitants de mon quartier
33% 31% 26% 31% 37% 40% 34% 32% 33% 33% 32% 33% 33% 32% 34%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne

de mon quartier en lui rendant service
29% 27% 29% 28% 31% 31% 26% 30% 30% 31% 28% 30% 27% 30% 27%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne 

de mon quartier dans le besoin
22% 19% 21% 21% 25% 23% 20% 21% 23% 24% 21% 21% 22% 22% 20%

Je ne serais pas à l'aise pour demander de l'aide 

à un voisin ou à des habitants de mon quartier
17% 16% 16% 18% 14% 17% 15% 16% 18% 18% 16% 15% 20% 16% 18%

Je me sentirais mal à l'aise de proposer mon aide 

à un voisin ou à des habitants de mon quartier
7% 7% 7% 7% 7% 7% 6% 6% 9% 9% 6% 6% 9% 7% 7%
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A d é q u a t i o n s  a v e c  l e s  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  –  T o u t  à  f a i t  d ’ a c c o r d

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

VOIS1. Qualification de la relation entretenue avec 

ses voisins

VOIS2. Mesure de l'implication 

dans la vie du quartier
VOIS12. Impact de l'inflation sur la situation financière

Total ST Amicales
ST Peu ou Pas 

amicales
ST Impliqué

ST Peu ou Pas 

impliqué
ST Fragilisée

ST Extrêmement + très 

fragilisés
ST Pas fragilisée

Base 2000 1400 539 712 1288 1517 717 421

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne de 

mon quartier en lui rendant service
29% 35% 16% 40% 23% 30% 33% 30%

Je n'aurais aucun problème à donner des objets dont je 

n'ai plus besoin à des voisins ou à des habitants de 

mon quartier.

33% 38% 21% 40% 29% 33% 38% 34%

Je serais heureux d'aider un voisin ou une personne de 

mon quartier dans le besoin
22% 26% 11% 32% 16% 22% 26% 22%

Je ne serais pas à l'aise pour demander de l'aide à un 

voisin ou à des habitants de mon quartier
17% 13% 26% 11% 19% 18% 22% 13%

Je me sentirais mal à l'aise de proposer mon aide à un 

voisin ou à des habitants de mon quartier
7% 5% 12% 7% 7% 7% 10% 6%
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L ’ e n t r a i d e  e n t r e  v o i s i n s
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VOIS3. Pensez-vous que le fait d’entretenir de bonnes relations avec vos voisins ou avec les personnes de votre quartier, cela vous a permis d’économiser de l’argent d’une façon ou d’une 

autre ?

U n  t i e r s  d e s  p e r s o n n e s  q u i  e n t r e t i e n n e n t  d e  b o n n e s  r e l a t i o n s  a v e c  l e u r s  

v o i s i n s  o u  q u i  s o n t  i m p l i q u é e s  d a n s  l a  v i e  d e  l e u r  q u a r t i e r  p e n s e n t  a v o i r  

é c o n o m i s é  d e  l ’ a r g e n t  g r â c e  à  l e u r s  b o n n e s  r e l a t i o n s  a v e c  l e u r  

c o m m u n a u t é

Personnes qui entretiennent 

une relation amicale avec 

leurs voisins OU impliquées 

dans la vie de leur quartier = 

1457

32%
Pensent avoir économisé de l’argent 

grâce à leurs bonnes relations avec 

leur communauté de quartier / 

voisinage.

Qui ?
• Les hommes (38%)

• Les moins de 35 ans (39%) / les plus de 65 ans (40%)

• Les CSP+ (40%)

• Les habitants de la région Sud-Est (40%)

• Les foyers avec enfant (44%)

• Les propriétaires (40%) de leur maison (40%)

• Les personnes dans une situation financière 

Extrêmement/très fragile (36%)
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  p e n s e n t  q u ' e n t r e t e n i r  

d e s  b o n n e s  r e l a t i o n s  a v e c  s e s  v o i s o n s  p e r m e t  

d ' é c o n o m i s e r  d e  l ' a r g e n t  d ' u n e  f a ç o n  o u  d ' u n e  a u t r e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants 

et plus

Base 1457 729 727 313 117 196 1144 343 371 430 287 349 243 578 789 668

Oui 32% 35% 29% 49% 49% 50% 27% 35% 25% 23% 41% 34% 32% 27% 30% 35%

Non 68% 65% 71% 51% 51% 50% 73% 65% 75% 77% 59% 66% 68% 73% 70% 65%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant

 dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins 

un enfant
Aucun

ST 

Propriétaire

ST 

Locataire
ST Maison

ST 

Apparteme

nt

Base 1457 274 312 313 168 389 308 567 583 385 1071 981 400 956 425

Oui 32% 33% 30% 33% 35% 31% 25% 28% 40% 42% 29% 32% 32% 33% 30%

Non 68% 67% 70% 67% 65% 69% 75% 72% 60% 58% 71% 68% 68% 67% 70%

Ce sont principalement les hommes, les moins de 35 ans, les CSP+, les habitants d’agglomération de 100 000 hab. et plus et les foyers 

avec enfant qui pensent qu'entretenir des bonnes relations avec ses voisons permet d'économiser de l'argent d'une façon ou d'une autre

Personnes qui entretiennent 

une relation amicale avec 

leurs voisins OU impliquées 

dans la vie de leur quartier = 

1457

VOIS1. Qualification de la relation entretenue avec 

ses voisins

VOIS2. Mesure de l'implication dans la vie du 

quartier
VOIS12. Impact de l'inflation sur la situation financière

TOTAL Très amicales Assez amicales ST Impliqué ST Peu ou pas impliqué ST Fragilisée
ST Extrêmement + très 

fragilisés
ST Pas fragilisée

Base 1457 412 987 712 745 1100 497 325

Oui 32% 46% 26% 46% 19% 34% 36% 28%

Non 68% 54% 74% 54% 81% 66% 64% 72%
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U n  p e u  p l u s  d e  4  F r a n ç a i s  s u r  1 0  o n t  o f f e r t  d e s  c a d e a u x  à  

l e u r s  v o i s i n s  a u  c o u r s  d e  l ’ a n n é e  é c o u l é e

VOIS4A. Au cours de l'année écoulée, avez-vous reçu des "cadeaux" de la part de vos voisins ou des 

personnes de votre quartier ? (Comme par exemple, récupérer des meubles ou des jouets, des 

dépannages de nourritures (café, etc.), des vêtements ou en utilisant l'abonnement d'un voisin, etc.)

VOIS4B.  Et au cours de l'année écoulée, avez-vous offert des "cadeaux" à vos voisins ou à des 

personnes de votre quartier ? (Comme par exemple, des meubles ou des jouets, des dépannages de 

nourritures (café, etc.), des vêtements ou en utilisant l'abonnement d'un voisin, etc.)

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

22%

16%

Oui, plusieurs fois

Oui, une seule fois

38%
des Français 

Ont reçu des cadeaux 
de la part de leurs voisins

26%

18%

Oui, plusieurs fois

Oui, une seule fois

44%
des Français 

Ont offert des cadeaux à 
leurs voisins

Qui ?
• Les jeunes (44%)

• Les CSP+ (43%)

• Les foyers avec enfant (46%)

• Les propriétaires (40%) 

de leur maison (41%)

Qui ?
• Les seniors (48%)

• Les habitants de la région Sud-Est  

(47%)

• Les propriétaires (47%)

de leur maison (47%)
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  r e ç u  d e s  c a d e a u x  

a u  c o u r s  d e  l ' a n n é e  é c o u l é e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

ST Oui 38% 37% 38% 44% 46% 44% 35% 37% 35% 33% 43% 38% 32% 36% 36% 39%

Oui, plusieurs fois 22% 21% 22% 24% 23% 24% 21% 22% 20% 21% 24% 22% 17% 22% 22% 21%

Oui, une seule fois 16% 16% 16% 21% 23% 19% 14% 15% 15% 13% 19% 17% 15% 14% 14% 18%

Non jamais 63% 63% 62% 56% 54% 56% 65% 63% 65% 67% 57% 62% 68% 64% 64% 61%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant 

dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartemen

t

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

ST Oui 38% 39% 36% 36% 37% 39% 28% 35% 45% 46% 34% 40% 33% 41% 32%

Oui, plusieurs fois 22% 24% 21% 20% 22% 22% 15% 22% 25% 26% 20% 23% 17% 24% 16%

Oui, une seule fois 16% 15% 15% 15% 15% 17% 12% 13% 20% 20% 14% 16% 16% 17% 16%

Non jamais 63% 61% 64% 64% 63% 61% 72% 65% 55% 54% 66% 60% 67% 59% 68%

Ceux qui ont reçu des « cadeaux » au cours de l’année qui vient s’écouler de la part de leur voisin sont 

essentiellement des jeunes, des CSP+, des foyers avec enfant et des propriétaires de leur maison
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  r e ç u  d e s  c a d e a u x  

a u  c o u r s  d e  l ' a n n é e  é c o u l é e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

VOIS1. Qualification de la relation 

entretenue avec ses voisins

VOIS2. Mesure de l'implication dans la 

vie du quartier
VOIS12. Impact de l'inflation sur la situation financière

TOTAL ST Amicales
ST Peu ou Pas 

amicales
ST Impliqué

ST Peu ou Pas 

impliqué
ST Fragilisée

ST Extrêmement + 

très fragilisés
ST Pas fragilisée

Base 2000 1400 539 712 1288 1517 717 421

ST Oui 37% 47% 15% 60% 25% 39% 40% 35%

Oui, plusieurs fois 22% 28% 5% 36% 14% 23% 23% 20%

Oui, une seule fois 16% 19% 9% 24% 11% 17% 17% 14%

Non jamais 63% 53% 85% 40% 75% 61% 60% 65%
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  o f f e r t  d e s  c a d e a u x  

a u  c o u r s  d e  l ' a n n é e  é c o u l é e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

ST Oui 44% 44% 44% 44% 45% 43% 44% 42% 42% 48% 48% 43% 35% 46% 44% 44%

Oui, plusieurs fois 26% 26% 26% 23% 25% 21% 27% 25% 26% 30% 29% 24% 19% 29% 27% 25%

Oui, une seule fois 18% 18% 17% 21% 20% 22% 17% 17% 16% 18% 18% 19% 17% 18% 17% 19%

Non jamais 56% 56% 56% 56% 55% 57% 56% 58% 58% 52% 52% 57% 65% 54% 56% 56%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant 

dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

ST Oui 44% 44% 42% 41% 47% 47% 38% 45% 46% 46% 43% 47% 39% 47% 39%

Oui, plusieurs fois 26% 26% 25% 23% 25% 30% 20% 28% 28% 29% 25% 28% 22% 28% 22%

Oui, une seule fois 18% 18% 17% 17% 22% 17% 17% 17% 18% 18% 18% 18% 17% 19% 16%

Non jamais 56% 56% 58% 59% 53% 53% 62% 55% 54% 54% 57% 53% 61% 53% 61%

Ceux qui ont offert des « cadeaux » au cours de l’année qui vient s’écouler à leur voisin sont 

essentiellement des seniors, des habitants de la région Sud-est  et des propriétaires de leur maison
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  o f f e r t  d e s  c a d e a u x  

a u  c o u r s  d e  l ' a n n é e  é c o u l é e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

VOIS1. Qualification de la relation entretenue 

avec ses voisins

VOIS2. Mesure de l'implication dans la vie du 

quartier
VOIS12. Impact de l'inflation sur la situation financière

TOTAL ST Amicales
ST Peu ou pas  

amicales
ST Impliqué

ST Peu ou pas  

impliqué
ST Fragilisée

ST Extrêmement + 

très fragilisés
ST Pas fragilisée

Base 2000 1400 539 712 1288 1517 717 421

ST Oui 44% 55% 18% 66% 32% 46% 45% 42%

Oui, plusieurs fois 26% 34% 7% 43% 17% 28% 28% 23%

Oui, une seule fois 18% 21% 10% 23% 15% 18% 17% 19%

Non jamais 56% 45% 82% 34% 68% 54% 55% 58%
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1 4 7  e u r o s ,  c ’ e s t  l e  m o n t a n t  m o y e n  é c o n o m i s é  g r â c e  a u x  « d o n s »

VOIS5. A combien estimez-vous le montant que vous avez pu économiser grâce à ces « dons » ?

Ont reçu des cadeaux = 748

28%

11%

10%

6%

10%

36%

Moins de 50 euros

Entre 51 et 100 euros

Entre 101 et 200 euros

Entre 201 et 300 euros

Plus de 300 euros

Vous ne savez pas l'évaluer

Montant moyen 

économisé

147 €

1 personne sur 2 a pu 

économiser jusqu’à 200 € 
grâce aux dons de leur 

communauté.
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E s t i m a t i o n  d u  m o n t a n t  é c o n o m i s é  g r â c e  a u x  d o n s

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s Ont reçu des cadeaux = 748

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

748 350 399 225 93 131 524 181 172 171 175 189 114 270 387 362

Jusqu’à 200 euros 48% 49% 48% 47% 51% 43% 49% 51% 51% 46% 58% 50% 42% 44% 51% 46%

Moins de 50 euros 28% 24% 31% 22% 22% 22% 30% 26% 35% 31% 30% 24% 26% 30% 28% 28%

Entre 51 et 100 euros 11% 12% 10% 12% 13% 10% 10% 12% 10% 9% 15% 13% 4% 9% 12% 9%

Entre 101 et 200 euros 10% 14% 7% 13% 16% 11% 9% 13% 7% 7% 13% 12% 11% 6% 11% 9%

Entre 201 et 300 euros 6% 5% 6% 7% 5% 8% 5% 5% 6% 5% 5% 6% 7% 6% 6% 6%

Plus de 300 euros 10% 13% 7% 20% 16% 24% 5% 8% 7% 2% 10% 12% 14% 7% 8% 12%

Vous ne savez pas l'évaluer 36% 33% 39% 26% 28% 25% 40% 37% 37% 47% 27% 32% 37% 44% 36% 36%

Moyenne 147,4 168,3 127,3 211,3 188,6 226,8 113,5 134,8 113,7 86,3 134,6 159,8 176,7 133,7 131,5 164,5

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Region 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

748 145 159 163 83 198 125 263 360 240 509 493 207 499 201

Jusqu’à 200 euros 48% 41% 56% 50% 48% 47% 50% 47% 49% 49% 48% 50% 46% 49% 48%

Moins de 50 euros 28% 23% 29% 30% 30% 28% 33% 28% 26% 26% 29% 29% 27% 26% 34%

Entre 51 et 100 euros 11% 7% 17% 12% 9% 8% 9% 10% 11% 11% 10% 12% 5% 13% 4%

Entre 101 et 200 euros 10% 11% 11% 8% 10% 11% 8% 8% 12% 12% 9% 9% 14% 10% 10%

Entre 201 et 300 euros 6% 8% 6% 6% 2% 5% 4% 7% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6%

Plus de 300 euros 10% 11% 11% 6% 6% 13% 7% 5% 14% 17% 6% 10% 8% 10% 10%

Vous ne savez pas l'évaluer 36% 40% 27% 38% 44% 35% 39% 40% 31% 28% 39% 34% 40% 35% 36%

Moyenne 147,4 176,8 139,9 119,3 111,4 169,7 126,1 127,4 166,6 176,7 131,1 145,1 144,5 146,7 140,5
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E s t i m a t i o n  d u  m o n t a n t  é c o n o m i s é  g r â c e  a u x  d o n s

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s Ont reçu des cadeaux = 748

VOIS2. Mesure de l'implication dans la vie 

du quartier

TOTAL ST Impliqué
ST Peu ou pas 

impliqué

748 426 322

Jusqu’à 200 euros 48% 41% 58%

Moins de 50 euros 28% 18% 40%

Entre 51 et 100 euros 11% 9% 12%

Entre 101 et 200 euros 10% 14% 5%

Entre 201 et 300 euros 6% 8% 2%

Plus de 300 euros 10% 14% 4%

Vous ne savez pas l'évaluer 36% 36% 36%

Moyenne 147,4 197,9 80,4
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  e m p r u n t é  q u e l q u e  c h o s e  à  

l e u r s  v o i s i n s  q u ' e l l e s  a u r a i e n t  d û  p a y e r

VOIS6. Au cours de l'année écoulée, vos voisins ou les habitants de votre quartier vous ont-ils permis d'emprunter quelque chose que vous auriez dû payer autrement en l’achetant ? (Par 

exemple, une imprimante, des outils, une tondeuse, etc.).

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

16%

13%

Oui, plusieurs fois

Oui, une seule fois

28%
des Français 

ont emprunté quelque chose à 

leurs voisins qu’ils auraient dû payer

Qui ?
• Les hommes (30%)

• Les jeunes (40%)

• Les CSP+ (39%)

• Les foyers avec enfant (40%)

• Les propriétaires (30%) de leur maison (33%)

• Les personnes dans une situation financière 

Extrêmement/très fragile (32%)
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  e m p r u n t é  q u e l q u e  c h o s e  à  

l e u r s  v o i s i n s  q u ' e l l e s  a u r a i e n t  d û  p a y e r

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

ST Oui 28% 30% 26% 40% 43% 39% 24% 30% 25% 18% 39% 30% 27% 22% 29% 27%

Oui, plusieurs fois 16% 17% 15% 20% 23% 19% 14% 17% 14% 11% 22% 17% 14% 13% 18% 13%

Oui, une seule fois 13% 14% 11% 20% 20% 20% 10% 12% 10% 7% 17% 13% 13% 10% 11% 14%

Non jamais 72% 70% 74% 60% 57% 61% 76% 70% 75% 82% 61% 70% 73% 78% 71% 73%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

ST Oui 28% 29% 29% 27% 27% 29% 17% 26% 37% 40% 24% 30% 24% 33% 18%

Oui, plusieurs fois 16% 14% 18% 15% 16% 16% 7% 16% 21% 23% 13% 17% 12% 19% 9%

Oui, une seule fois 13% 15% 11% 12% 11% 13% 10% 10% 16% 17% 11% 12% 13% 14% 9%

Non jamais 72% 71% 71% 73% 73% 71% 83% 74% 63% 60% 76% 70% 76% 67% 82%

Les personnes qui ont empruntées quelque chose à leurs voisins qu'elles auraient dû payer sont essentiellement des 

hommes, des jeunes, des CSP+, des foyers avec enfant et des propriétaires de leur maison
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  e m p r u n t é  q u e l q u e  c h o s e  à  

l e u r s  v o i s i n s  q u ' e l l e s  a u r a i e n t  d û  p a y e r

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

VOIS1. Qualification de la relation entretenue avec 

ses voisins
VOIS2. Mesure de l'implication dans la vie du quartier VOIS12. Impact de l'inflation sur la situation financière

TOTAL ST Amicales ST Peu ou Pas amicales ST Impliqué ST Peu ou Pas impliqué ST Fragilisée
ST Extrêmement + très 

fragilisés
ST Pas fragilisée

Base 2000 1400 539 712 1288 1517 717 421

ST Oui 28% 35% 13% 47% 18% 31% 32% 22%

Oui, plusieurs fois 16% 20% 5% 28% 9% 18% 19% 11%

Oui, une seule fois 13% 14% 8% 19% 9% 13% 13% 10%

Non jamais 72% 65% 87% 53% 82% 69% 68% 78%
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2 2 8  e u r o s ,  c ’ e s t  l e  m o n t a n t  m o y e n  é c o n o m i s é  g r â c e  à  l ’ e m p r u n t

VOIS7. A combien estimez-vous le montant que vous avez pu économiser sur l’année 2023 en empruntant quelque chose et en vous évitant ainsi de l’acheter ?

12%

13%

20%

11%

19%

26%

Moins de 50 euros

Entre 51 et 100 euros

Entre 101 et 200 euros

Entre 201 et 300 euros

Plus de 300 euros

Vous ne savez pas l'évaluer

Ont emprunté quelque 

chose = 565

Montant moyen 

économisé

228 €

45% des personnes ont pu 

économiser jusqu’à 200 € 
grâce à l’emprunt d’un objet, 

de quelque chose



36© IFOP 2022 36

E s t i m a t i o n  d u  m o n t a n t  é c o n o m i s é  g r â c e  à  l ' e m p r u n t  d ' o b j e t

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s
Ont emprunté quelque 

chose = 565

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Region 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-Ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

565 108 127 122 61 147 75 192 298 208 357 370 150 405 115

Jusqu’à 200 euros 44% 40% 48% 42% 55% 40% 50% 41% 44% 48% 42% 43% 45% 44% 44%

Moins de 50 euros 12% 10% 14% 12% 6% 13% 20% 11% 10% 10% 12% 10% 14% 11% 12%

Entre 51 et 100 euros 13% 13% 12% 13% 22% 9% 15% 11% 13% 15% 11% 14% 11% 12% 15%

Entre 101 et 200 euros 20% 17% 23% 17% 28% 19% 15% 19% 21% 23% 18% 20% 20% 21% 17%

Entre 201 et 300 euros 11% 11% 14% 9% 12% 10% 8% 9% 13% 11% 11% 11% 13% 12% 8%

Plus de 300 euros 19% 21% 19% 16% 15% 21% 14% 15% 22% 23% 16% 21% 18% 21% 18%

Vous ne savez pas l'évaluer 26% 28% 19% 32% 17% 29% 27% 35% 20% 18% 30% 25% 23% 23% 30%

Moyenne 228,3 256,7 219,2 213,1 195,4 244,1 204,2 223,8 236,1 238,2 221,5 234,1 233,2 236,5 223,7

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

565 290 275 204 87 116 361 145 123 93 156 146 99 164 310 255

Jusqu’à 200 euros 44% 45% 43% 39% 42% 37% 47% 45% 46% 50% 47% 46% 38% 44% 45% 43%

Moins de 50 euros 12% 11% 12% 11% 12% 10% 12% 13% 8% 15% 12% 10% 6% 15% 12% 11%

Entre 51 et 100 euros 13% 14% 11% 8% 9% 8% 15% 14% 18% 13% 13% 17% 10% 10% 12% 13%

Entre 101 et 200 euros 20% 20% 20% 20% 21% 19% 20% 18% 20% 21% 21% 18% 22% 18% 20% 19%

Entre 201 et 300 euros 11% 10% 13% 12% 16% 9% 11% 14% 11% 7% 13% 11% 13% 8% 13% 9%

Plus de 300 euros 19% 22% 15% 27% 18% 34% 14% 17% 19% 3% 17% 25% 25% 11% 17% 21%

Vous ne savez pas l'évaluer 26% 23% 29% 22% 24% 20% 28% 24% 25% 41% 23% 18% 25% 37% 25% 27%

Moyenne 228,3 245,3 208,6 278,5 238,3 307,2 197,4 217,1 210,2 136,3 225,0 244,5 256,8 192,7 218,0 241,0
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E s t i m a t i o n  d u  m o n t a n t  é c o n o m i s é  g r â c e  à  l ' e m p r u n t  d ' o b j e t

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s
Ont emprunté quelque 

chose = 565

VOIS1. Qualification de la relation 

entretenue avec ses voisins

VOIS2. Mesure de l'implication dans la 

vie du quartier

TOTAL ST Amicales
ST Peu ou Pas 

amicales
ST Impliqué

ST Peu ou Pas 

impliqué

565 486 67 337 228

Jusqu’à 200 euros 44% 43% 51% 40% 49%

Moins de 50 euros 12% 10% 22% 8% 17%

Entre 51 et 100 euros 13% 13% 11% 12% 13%

Entre 101 et 200 euros 20% 20% 18% 20% 20%

Entre 201 et 300 euros 11% 12% 8% 13% 9%

Plus de 300 euros 19% 19% 20% 24% 12%

Vous ne savez pas l'évaluer 26% 26% 20% 23% 30%

Moyenne 228,3 227,9 230,9 250,3 192,3
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  r e ç u  d e  l ' a i d e  d e s  v o i s i n s  

g r a t u i t e m e n t

VOIS8. Au cours de l'année écoulée, vos voisins ou les habitants de votre quartier vous ont-ils aidé gratuitement à accomplir des tâches de la vie quotidienne que vous auriez dû payer 

autrement ? (par exemple, garde d’animaux, garde d'enfants, trajets en voiture, etc.)

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

18%

14%

Oui, plusieurs fois

Oui, une seule fois

31%
des Français 

ont reçu de l'aide de la part de 

leurs voisins gratuitement

Qui ?
• Les jeunes (38%)

• Les CSP+ (37%)

• Les foyers avec enfant (40%)

• Les propriétaires  (34%) de leur maison (34%)

• Les personnes en situation financière Extrêmement/très fragile (32%)
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  r e ç u  d e  l ' a i d e  d e s  v o i s i n s  

g r a t u i t e m e n t

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

ST Oui 31% 32% 31% 38% 37% 38% 29% 32% 28% 28% 37% 31% 29% 30% 31% 32%

Oui, plusieurs fois 18% 18% 18% 19% 19% 19% 17% 19% 17% 17% 23% 15% 18% 17% 20% 16%

Oui, une seule fois 14% 14% 13% 19% 19% 19% 12% 13% 11% 12% 14% 15% 12% 13% 12% 16%

Non jamais 69% 68% 69% 62% 63% 62% 71% 68% 72% 72% 63% 69% 71% 70% 69% 68%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

ST Oui 31% 33% 29% 28% 33% 34% 25% 29% 37% 40% 28% 34% 26% 34% 26%

Oui, plusieurs fois 18% 16% 16% 16% 22% 20% 10% 18% 22% 26% 15% 21% 13% 21% 12%

Oui, une seule fois 14% 17% 13% 12% 11% 14% 14% 11% 16% 14% 14% 14% 13% 13% 14%

Non jamais 69% 67% 71% 72% 67% 66% 75% 71% 63% 60% 72% 66% 74% 66% 74%

Les personnes qui ont reçu de l’aide gratuite de la part de leurs voisins pour accomplir des tâches de la vie 

quotidienne sont essentiellement des jeunes, des CSP+, des foyers avec enfant et des propriétaires de leur maison
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  o n t  r e ç u  d e  l ' a i d e  d e s  v o i s i n s  

g r a t u i t e m e n t

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

VOIS1. Qualification de la relation entretenue 

avec ses voisins

VOIS2. Mesure de l'implication dans la vie du 

quartier
VOIS12. Impact de l'inflation sur la situation financière

TOTAL ST Amicales
ST Peu ou Pas 

amicales
ST Impliqué

ST Peu ou Pas 

impliqué
ST Fragilisée

ST Extrêmement + très 

fragilisés
ST Pas fragilisée

Base 2000 1400 539 712 1288 1517 717 421

ST Oui 31% 39% 13% 52% 20% 33% 32% 28%

Oui, plusieurs fois 18% 24% 4% 32% 10% 19% 19% 15%

Oui, une seule fois 14% 16% 9% 20% 10% 14% 12% 13%

Non jamais 69% 61% 87% 48% 80% 67% 68% 72%
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2 1 8  e u r o s  c ’ e s t  l e  m o n t a n t  é c o n o m i s é  g r â c e  à  l ' a i d e  o f f e r t e  p a r  

l e s  v o i s i n s  d a n s  l e s  t â c h e s  d e  l a  v i e  q u o t i d i e n n e

VOIS9. A combien estimez-vous le montant que vous avez pu économiser sur l’année 2023 grâce à l'aide gratuite de vos voisins ou des habitants de votre quartier pour ces tâches de la vie 

courante ?

13%

14%

14%

9%

16%

34%

Moins de 50 euros

Entre 51 et 100 euros

Entre 101 et 200 euros

Entre 201 et 300 euros

Plus de 300 euros

Vous ne savez pas l'évaluer

Ont emprunté quelque 

chose = 629

Montant moyen 

économisé

218 €

41% des personnes ont pu 

économiser jusqu’à 200 € 
grâce à l'aide offerte dans les 

tâches de la vie quotidienne
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E s t i m a t i o n  d u  m o n t a n t  é c o n o m i s é  g r â c e  à  l ' a i d e  o f f e r t e  p a r  l e s  

v o i s i n s  d a n s  l e s  t â c h e s  d e  l a  v i e  q u o t i d i e n n e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Ont emprunté quelque 

chose = 629

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B

TOTAL C: 

Ouvrier
TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

629 304 325 190 76 114 439 157 138 144 150 151 105 223 332 298

Jusqu’à 200 euros 41% 41% 41% 33% 32% 34% 44% 44% 42% 46% 39% 45% 32% 43% 40% 41%

Moins de 50 euros 13% 11% 14% 9% 11% 8% 15% 16% 14% 14% 11% 15% 13% 13% 13% 13%

Entre 51 et 100 euros 14% 15% 13% 12% 12% 11% 15% 10% 15% 20% 14% 14% 6% 17% 13% 14%

Entre 101 et 200 euros 14% 14% 13% 13% 9% 16% 14% 18% 13% 11% 14% 16% 14% 12% 14% 14%

Entre 201 et 300 euros 9% 11% 7% 11% 8% 14% 8% 6% 11% 7% 11% 11% 14% 4% 9% 9%

Plus de 300 euros 16% 20% 12% 24% 19% 27% 13% 18% 18% 2% 22% 19% 21% 8% 14% 18%

Vous ne savez pas l'évaluer 34% 28% 40% 31% 40% 25% 36% 32% 29% 45% 29% 25% 33% 44% 37% 32%

Moyenne 218,5 243,9 190,2 279,4 255,7 292,1 190,2 216,3 222,2 115,3 255,4 216,5 260,1 164,9 215,3 221,9

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Region 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-Ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

629 123 129 130 74 173 112 216 301 207 422 426 159 421 164

Jusqu’à 200 euros 41% 41% 42% 36% 51% 39% 41% 43% 39% 39% 42% 42% 39% 42% 38%

Moins de 50 euros 13% 12% 12% 12% 16% 14% 19% 12% 12% 11% 14% 11% 17% 14% 11%

Entre 51 et 100 euros 14% 15% 16% 12% 15% 13% 11% 17% 12% 10% 16% 16% 7% 15% 10%

Entre 101 et 200 euros 14% 14% 15% 12% 20% 13% 11% 14% 15% 17% 12% 14% 15% 13% 17%

Entre 201 et 300 euros 9% 9% 12% 10% 8% 6% 6% 9% 10% 10% 9% 9% 8% 10% 7%

Plus de 300 euros 16% 19% 14% 12% 14% 20% 12% 12% 21% 24% 12% 16% 18% 17% 16%

Vous ne savez pas l'évaluer 34% 31% 32% 42% 27% 35% 41% 36% 30% 28% 37% 33% 35% 31% 40%

Moyenne 218,5 244,6 197,9 193,2 182,2 249,6 179,3 199,7 243,4 257,9 196,4 217,4 225,8 218,6 222,6



43© IFOP 2022 43

L e  p a r t a g e  d e s  r e p a s  o u  d e s  r e s t e s  e n s e m b l e ,  l a  r é p a r a t i o n  d ’ u n  p r o b l è m e  

d a n s  l a  m a i s o n  e t  l e  f a i t  d e  s ’ o c c u p e r  d e  l ’ a n i m a l  d e  c o m p a g n i e  p e n d a n t  l a  

n u i t  s o n t  l e s  p r i n c i p a l e s  a i d e s  é c h a n g é e s  e n t r e  l e s  v o i s i n s

VOIS10. En dehors des "cadeaux", de l'emprunt d'objets ou de l'aide pour les tâches de la vie quotidienne, quels autres gestes de vos voisins ou des habitants de votre 

quartier vous ont-ils aidé à éventuellement économiser de l'argent ?

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

14%

13%

10%

6%

6%

6%

5%

3%

7%

59%

Partager des repas ou des restes
ensemble

Réparation d'un problème dans ma
maison

S'est occupé de mon animal de
compagnie pendant la nuit

A aidé avec un double de clé pour
m'éviter d'avoir à faire appel à un…

A gardé mon/mes enfant(s)

M'a aidé à faire mes courses (en
m'accompagnant ou en les faisant à ma…

Tondre ma pelouse

A aidé mon/mes enfant(s) à faire leurs
devoirs

Autre

Aucun

Partager des repas ou des restes ensemble

Réparation d'un problème dans ma maison

S'est occupé de mon animal 

de compagnie pendant la nuit

A aidé avec un double de clé pour m'éviter 

d'avoir à faire appel à un serrurier

A gardé mon/mes enfant(s)

M'a aidé à faire mes courses

 (en m'accompagnant ou en les faisant à ma place)

Tondre ma pelouse

A aidé mon/mes enfant(s) à faire leurs devoirs

Autre

Aucun

Nombre moyen : 2

41%
des Français 

ont reçu au moins « une autre 

aide » de la part de leur voisin
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A u t r e s  g e s t e s  d e s  v o i s i n s  q u i  o n t  p e r m i s  d e  f a i r e  

d e s  é c o n o m i e s  d ' a r g e n t

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

Au moins un élément cité 41% 41% 40% 47% 46% 47% 39% 40% 37% 39% 48% 41% 35% 39% 40% 41%

Partager des repas ou des restes ensemble 14% 15% 13% 15% 15% 15% 14% 17% 12% 12% 19% 15% 10% 13% 14% 14%

Réparation d'un problème dans ma maison 13% 14% 12% 13% 15% 13% 13% 13% 13% 13% 16% 13% 10% 13% 13% 14%

S'est occupé de mon animal de compagnie pendant la nuit 10% 10% 9% 12% 10% 13% 9% 11% 11% 5% 15% 12% 9% 6% 11% 8%

A aidé avec un double de clé pour m'éviter d'avoir à faire appel à un serrurier. 6% 7% 5% 7% 9% 7% 5% 4% 5% 7% 6% 4% 4% 8% 4% 8%

A gardé mon/mes enfant(s) 6% 5% 6% 11% 6% 14% 4% 10% 1% 1% 9% 6% 8% 2% 6% 6%

M'a aidé à faire mes courses (en m'accompagnant ou en les faisant à ma place) 6% 7% 5% 7% 8% 6% 5% 5% 5% 6% 7% 3% 5% 7% 5% 7%

Tondre ma pelouse 5% 5% 4% 7% 5% 8% 4% 5% 3% 3% 5% 6% 4% 4% 4% 5%

A aidé mon/mes enfant(s) à faire leurs devoirs 3% 3% 3% 5% 5% 5% 2% 4% 2% - 5% 2% 4% 1% 2% 3%

Autre 7% 6% 8% 4% 4% 4% 8% 5% 8% 11% 8% 5% 4% 8% 7% 7%

Aucun 59% 59% 60% 53% 54% 53% 61% 60% 63% 61% 52% 59% 65% 61% 60% 59%

Moyenne 1,7 1,8 1,6 1,7 1,7 1,8 1,7 1,9 1,6 1,5 1,9 1,6 1,7 1,6 1,7 1,7

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant 

dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes et 

plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

Au moins un élément cité 41% 43% 40% 36% 41% 43% 33% 39% 46% 51% 37% 44% 35% 46% 33%

Partager des repas ou des restes ensemble 14% 13% 13% 12% 18% 16% 10% 14% 16% 19% 12% 15% 12% 16% 12%

Réparation d'un problème dans ma maison 13% 15% 10% 12% 15% 14% 10% 14% 14% 13% 13% 15% 10% 14% 11%

S'est occupé de mon animal de compagnie pendant la nuit 10% 8% 8% 10% 12% 11% 5% 9% 13% 14% 8% 11% 7% 11% 6%

A aidé avec un double de clé pour m'éviter d'avoir à faire appel à un serrurier. 6% 8% 7% 4% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 6% 7% 6% 7% 5%

A gardé mon/mes enfant(s) 6% 7% 5% 4% 8% 6% 1% 1% 13% 18% 1% 6% 5% 7% 4%

M'a aidé à faire mes courses (en m'accompagnant ou en les faisant à ma place) 6% 8% 5% 3% 6% 7% 5% 6% 6% 7% 5% 6% 6% 6% 5%

Tondre ma pelouse 5% 4% 5% 4% 6% 4% 3% 4% 6% 6% 4% 5% 3% 6% 2%

A aidé mon/mes enfant(s) à faire leurs devoirs 3% 4% 4% 1% 2% 3% 1% 1% 5% 8% 1% 3% 3% 4% 1%

Autre 7% 6% 7% 5% 8% 8% 6% 9% 5% 5% 7% 8% 5% 8% 6%

Aucun 59% 57% 60% 64% 59% 57% 67% 61% 54% 49% 63% 56% 65% 54% 67%

Moyenne 1,7 1,7 1,6 1,6 2,0 1,7 1,4 1,6 1,8 1,9 1,6 1,7 1,6 1,7 1,6
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A u t r e s  g e s t e s  d e s  v o i s i n s  q u i  o n t  p e r m i s  d e  f a i r e  

d e s  é c o n o m i e s  d ' a r g e n t

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

VOIS1. Qualification de la relation entretenue avec 

ses voisins

VOIS2. Mesure de l'implication dans la vie du 

quartier
VOIS12. Impact de l'inflation sur la situation financière

TOTAL ST Amicales
ST Peu ou Pas 

amicales
ST Impliqué

ST Peu ou Pas 

impliqué
ST Fragilisée

ST Extrêmement + très 

fragilisés
ST Pas fragilisée

Base 2000 1400 539 712 1288 1517 717 421

Au moins un élément cité 41% 51% 17% 66% 27% 43% 42% 36%

Partager des repas ou des restes ensemble 14% 18% 4% 23% 9% 15% 16% 12%

Réparation d'un problème dans ma maison 13% 17% 4% 24% 7% 14% 13% 13%

S'est occupé de mon animal de compagnie pendant la nuit 10% 12% 3% 17% 5% 10% 10% 8%

A aidé avec un double de clé pour m'éviter d'avoir à faire appel à un serrurier. 6% 8% 2% 11% 3% 7% 6% 3%

A gardé mon/mes enfant(s) 6% 7% 2% 10% 3% 6% 7% 5%

M'a aidé à faire mes courses (en m'accompagnant ou en les faisant à ma place) 6% 7% 3% 10% 3% 6% 6% 6%

Tondre ma pelouse 5% 6% 2% 9% 2% 5% 7% 3%

A aidé mon/mes enfant(s) à faire leurs devoirs 3% 4% - 6% 1% 3% 3% 2%

Autre 7% 9% 2% 8% 6% 7% 5% 8%

Aucun 59% 49% 83% 34% 73% 57% 58% 64%

Moyenne 1,7 1,7 1,3 1,8 1,5 1,7 1,7 1,7



46© IFOP 2022 46

E s t i m a t i o n  d u  m o n t a n t  é c o n o m i s é  g r â c e  a u x  a u t r e s  g e s t e s  d e s  

v o i s i n s

VOIS11. A combien estimez-vous le montant que vous avez pu économiser sur l’année 2023 grâce aux gestes de vos voisins ou des habitants de votre quartier que vous venez d’évoquer à la 

question précédente ?

14%

14%

14%

7%

17%

34%

Moins de 50 euros

Entre 51 et 100 euros

Entre 101 et 200 euros

Entre 201 et 300 euros

Plus de 300 euros

Vous ne savez pas l'évaluer

Ont reçu d'autres gestes de la 

part de leurs voisins = 812

Montant moyen 

économisé

220 €

42% des personnes ont pu 

économiser jusqu’à 200 € 
grâce aux « autres gestes » 

de leur communauté. 
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E s t i m a t i o n  d u  m o n t a n t  é c o n o m i s é  g r â c e  a u x  a u t r e s  g e s t e s  d e s  

v o i s i n s

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Ont reçu d'autres gestes de 

la part de leurs voisins = 

812

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

812 390 421 236 94 142 576 195 183 198 196 204 126 286 426 386

Jusqu’à 200 euros 42% 46% 39% 36% 41% 32% 45% 39% 48% 48% 35% 49% 37% 45% 41% 43%

Moins de 50 euros 14% 15% 14% 10% 11% 9% 16% 14% 16% 19% 13% 14% 12% 17% 12% 17%

Entre 51 et 100 euros 14% 15% 12% 13% 15% 11% 14% 12% 13% 16% 12% 16% 13% 14% 13% 14%

Entre 101 et 200 euros 14% 15% 13% 13% 15% 12% 15% 13% 19% 12% 11% 19% 13% 14% 16% 12%

Entre 201 et 300 euros 7% 8% 6% 8% 7% 9% 7% 6% 8% 6% 13% 6% 7% 5% 8% 7%

Plus de 300 euros 17% 21% 14% 28% 24% 31% 12% 19% 16% 3% 21% 18% 24% 10% 14% 21%

Vous ne savez pas l'évaluer 34% 25% 41% 28% 28% 28% 36% 36% 29% 43% 31% 27% 32% 41% 37% 29%

Moyenne 219,8 236,8 200,0 291,5 269,3 306,3 186,8 230,3 210,0 111,7 261,8 207,8 268,2 172,7 208,9 230,5

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Region 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

812 160 174 165 94 219 148 291 373 263 549 549 219 560 208

Jusqu’à 200 euros 42% 43% 44% 41% 46% 40% 44% 43% 42% 38% 44% 43% 39% 43% 39%

Moins de 50 euros 14% 14% 13% 14% 14% 16% 22% 13% 12% 12% 15% 14% 14% 14% 16%

Entre 51 et 100 euros 14% 16% 17% 12% 12% 11% 7% 17% 13% 13% 14% 14% 11% 15% 9%

Entre 101 et 200 euros 14% 14% 13% 15% 20% 12% 15% 12% 16% 13% 15% 15% 13% 14% 14%

Entre 201 et 300 euros 7% 6% 10% 7% 6% 7% 7% 6% 8% 9% 6% 8% 6% 6% 10%

Plus de 300 euros 17% 21% 19% 9% 12% 20% 14% 13% 22% 24% 14% 16% 21% 17% 20%

Vous ne savez pas l'évaluer 34% 29% 28% 43% 36% 33% 36% 39% 29% 29% 36% 33% 35% 34% 31%

Moyenne 219,8 242,0 233,0 161,3 180,0 245,0 212,7 195,9 238,4 255,6 200,8 219,7 233,6 216,7 241,4
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  F r a n ç a i s  f r a g i l i s é s  p a r  
l ’ i n f l a t i o n  e t  l ’ i m p a c t  d e s  r e l a t i o n s  d e  
v o i s i n a g e  s u r  l e u r  s i t u a t i o n  f i n a n c i è r e
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P r è s  d e  8  F r a n ç a i s  s u r  1 0  d é c l a r e n t  q u e  l e u r  s i t u a t i o n  f i n a n c i è r e  

e s t  f r a g i l i s é e  à  c a u s e  d e  l ’ i n f l a t i o n

E t  1 / 3  d i s e n t  ê t r e  e x t r ê m e m e n t  o u  t r è s  f r a g i l i s é s

VOIS12. Nous aimerions maintenant connaître l’impact de l’inflation sur votre situation financière. Diriez-vous, qu’en raison de l’inflation votre situation financière est…

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

10%

26%

40%

17%

4%

3%

Extrêmement fragilisée

Très fragilisée

Moyennement fragilisée

Peu fragilisée

Pas du tout fragilisée

Vous ne souhaitez pas répondre

ST Fragilisée

76%

ST Extrêmement + 

très fragilisée

36%

ST Pas fragilisée

21%

Qui ?
• Les femmes (40%)

• Les moins de 35 ans (43%)

• Les CSP intermédiaires / employés  (39%) / ouvriers (50%)

• Les habitants d’agglomération des moins de 100 000 hab. (38%)

• Les foyers avec enfant (46%)

• Les locataires (48%)
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I m p a c t  d e  l ' i n f l a t i o n  s u r  l a  s i t u a t i o n  f i n a n c i è r e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s
Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

ST Fragilisée 76% 71% 80% 77% 73% 80% 75% 81% 79% 66% 76% 79% 84% 70% 77% 74%

ST Extrêmement + très fragilisés 36% 32% 40% 43% 39% 45% 34% 42% 37% 22% 34% 39% 50% 28% 38% 33%

Extrêmement fragilisée 10% 8% 11% 12% 11% 13% 9% 11% 10% 4% 9% 11% 14% 7% 10% 9%

Très fragilisée 26% 23% 29% 30% 28% 31% 25% 31% 26% 18% 25% 29% 35% 21% 29% 24%

Moyennement fragilisée 40% 39% 41% 34% 34% 35% 42% 39% 42% 44% 42% 40% 34% 42% 39% 41%

ST Pas fragilisée 21% 26% 16% 18% 20% 17% 22% 16% 19% 31% 23% 18% 12% 27% 19% 23%

Peu fragilisée 17% 20% 14% 16% 18% 15% 17% 13% 15% 22% 17% 15% 10% 20% 15% 18%

Pas du tout fragilisée 4% 6% 3% 2% 2% 2% 5% 3% 4% 9% 5% 3% 1% 6% 4% 5%

Vous ne souhaitez pas répondre 3% 3% 3% 5% 7% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 4% 3% 3%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant dans le 

foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-Ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins un 

enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

ST Fragilisée 76% 72% 76% 75% 76% 78% 76% 69% 82% 81% 74% 73% 82% 77% 75%

ST Extrêmement + très fragilisés 36% 33% 38% 36% 32% 38% 35% 30% 41% 46% 32% 30% 48% 36% 35%

Extrêmement fragilisée 10% 10% 10% 8% 10% 10% 11% 7% 11% 12% 9% 6% 16% 9% 10%

Très fragilisée 26% 22% 28% 28% 22% 29% 25% 23% 30% 33% 24% 23% 32% 27% 25%

Moyennement fragilisée 40% 40% 38% 40% 45% 40% 41% 39% 40% 35% 42% 44% 34% 41% 39%

ST Pas fragilisée 21% 25% 20% 21% 22% 19% 20% 28% 15% 16% 23% 24% 15% 20% 23%

Peu fragilisée 17% 20% 15% 19% 16% 14% 15% 22% 13% 13% 18% 19% 12% 16% 18%

Pas du tout fragilisée 4% 5% 5% 3% 6% 5% 5% 6% 3% 2% 5% 5% 2% 4% 4%

Vous ne souhaitez pas répondre 3% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2%

Les personnes les plus fragilisées sont essentiellement les femmes, les moins de 35 ans, les CSP intermédiaires / 

employés / ouvriers, les habitants d’agglomération des moins de 100 000 hab., les foyers avec enfant et les locataires
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P o u r  3 0 %  d e s  p e r s o n n e s  q u i  s o n t  d a n s  u n e  s i t u a t i o n  f i n a n c i è r e  c o m p l i q u é e  l e s  b o n n e s  
r e l a t i o n s  a v e c  l e u r  c o m m u n a u t é  c o n t r i b u e n t  à  r é d u i r e  l ’ i m p a c t  d e  l ’ i n f l a t i o n  s u r  l e u r s  
f i n a n c e s

VOIS13. Pensez-vous que les bonnes relations que vous entretenez avec vos voisins et/ou les habitants de votre quartier ont contribué à réduire l'impact de l’inflation sur votre situation 

financière d'une manière ou d'une autre ?

Sont des personnes très ou assez amicales avec leurs voisins OU se sentent très ou assez 

impliquées dans la vie de leur quartier = 1457

5%

17%

70%

29%

42%

8%

Oui, certainement

Oui, probablement

ST Non

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Oui, certainement

Oui, probablement

ST Non

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Personnes dans une situation financière Extrêmement / très fragilisée par l’inflation = 497

8%

22%

63%

22%

41%

7%

Oui, certainement

Oui, probablement

ST Non

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

22%
des personnes qui entretiennent de 

bonnes relations avec leur 

communauté pensent que ces 

bonnes relations contribuent à 

réduire l’impact de l’inflation sur 

leur situation financière.

30%
des personnes qui sont dans une 

situation financière compliquée 

pensent que les bonnes relations 

avec leur communauté  

contribuent à réduire l’impact de 

l’inflation sur leur situation 

financière.

Qui ?
• Les moins de 35 ans (43%)

• Les CSP+ (34%)

• Les habitants de la région Parisienne (26%)

• Les foyers avec enfant (34%)

• Les locataires (27%)

• Les personnes dans une situation 

financière Extrêmement/très fragile (25%)

Qui ?
• Les hommes (34%)

• Les moins de 35 ans (48%)

• Les CSP+ (47%)

• Les habitants de la région Parisienne (38%)

• Les foyers avec enfant (39%)
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  p e n s e n t  q u ' e n t r e t e n i r  d e s  

b o n n e s  r e l a t i o n s  a v e c  s e s  v o i s i n s  p e r m e t  d e  r é d u i r e  

l ’ i m p a c t  d e  l ' i n f l a t i o n  s u r  s a  s i t u a t i o n  f i n a n c i è r e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Sont des personnes très ou 

assez amicales avec leurs 

voisins OU se sentent très 

ou assez impliquées dans 

la vie de leur quartier = 

1457

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants 

et plus

Base 1457 729 727 313 117 196 1144 343 371 430 287 349 243 578 789 668

ST Oui 22% 23% 21% 43% 45% 41% 16% 24% 19% 7% 34% 25% 23% 14% 19% 25%

Oui, certainement 5% 6% 3% 9% 7% 10% 3% 4% 4% 2% 6% 5% 5% 3% 4% 5%

Oui, probablement 17% 16% 18% 34% 38% 31% 13% 20% 14% 6% 28% 20% 18% 11% 15% 20%

ST Non 70% 70% 71% 50% 45% 53% 76% 70% 72% 84% 62% 68% 64% 78% 72% 68%

Non, probablement pas 29% 30% 27% 24% 23% 25% 30% 31% 27% 31% 24% 32% 28% 29% 30% 27%

Non, certainement pas 42% 40% 43% 26% 23% 28% 46% 38% 45% 53% 38% 36% 36% 49% 42% 41%

Vous ne savez pas 8% 7% 8% 7% 10% 5% 8% 6% 10% 8% 4% 7% 13% 8% 8% 7%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant

dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-Ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins 

un enfant
Aucun

ST 

Propriétaire

ST 

Locataire
ST Maison

ST 

Apparteme

nt

Base 1457 274 312 313 168 389 308 567 583 385 1071 981 400 956 425

ST Oui 22% 26% 20% 19% 22% 23% 14% 16% 32% 34% 17% 20% 27% 22% 20%

Oui, certainement 5% 5% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 7% 7% 4% 4% 6% 5% 4%

Oui, probablement 17% 20% 16% 16% 18% 17% 11% 13% 25% 27% 14% 16% 21% 18% 16%

ST Non 70% 69% 72% 71% 71% 68% 77% 76% 62% 61% 74% 73% 65% 70% 70%

Non, probablement pas 29% 26% 28% 32% 30% 27% 28% 30% 28% 29% 29% 30% 26% 30% 25%

Non, certainement pas 42% 43% 43% 39% 41% 41% 49% 46% 34% 32% 45% 43% 39% 40% 45%

Vous ne savez pas 8% 5% 8% 10% 7% 9% 9% 8% 6% 5% 9% 8% 8% 7% 9%

Les moins de 35 ans, les CSP+, les habitants de la région Parisienne, les foyers avec enfant et les locataires pensent 

qu’entretenir de bonnes relations avec ses voisins permet de réduire l’impact de l’inflation sur sa situation financière
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  p e n s e n t  q u ' e n t r e t e n i r  d e s  

b o n n e s  r e l a t i o n s  a v e c  s e s  v o i s i n s  p e r m e t  d e  r é d u i r e  

l ’ i m p a c t  d e  l ' i n f l a t i o n  s u r  s a  s i t u a t i o n  f i n a n c i è r e

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s

Situation financière 

Extrêmement / très 

fragilisée par l’inflation = 

497

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 35 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants et 

plus

Base 497 210 287 140 357 139 128 90 90 144 116 147 288 209

ST Oui 30% 34% 27% 48% 23% 29% 22% 14% 47% 29% 26% 23% 25% 37%

Oui, certainement 8% 12% 5% 12% 6% 6% 8% 4% 10% 8% 8% 7% 7% 9%

Oui, probablement 22% 22% 22% 36% 17% 23% 14% 10% 37% 22% 18% 16% 17% 28%

ST Non 63% 57% 67% 49% 68% 61% 70% 75% 49% 64% 65% 68% 66% 58%

Non, probablement pas 22% 21% 22% 21% 22% 22% 21% 22% 16% 24% 24% 21% 22% 21%

Non, certainement pas 41% 36% 45% 28% 46% 39% 49% 54% 34% 40% 41% 46% 44% 37%

Vous ne savez pas 7% 9% 6% 3% 9% 9% 8% 11% 4% 7% 9% 9% 9% 5%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant

dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins 

un enfant
Aucun

ST 

Propriétaire
ST Locataire ST Maison

ST 

Appartement

Base 497 85 116 102 140 106 165 225 173 324 268 203 323 148

ST Oui 30% 38% 29% 28% 28% 16% 28% 38% 39% 25% 30% 31% 30% 31%

Oui, certainement 8% 10% 7% 6% 9% 6% 8% 8% 9% 7% 7% 10% 8% 8%

Oui, probablement 22% 28% 21% 21% 18% 10% 20% 29% 30% 18% 23% 21% 22% 22%

ST Non 63% 60% 64% 61% 62% 76% 63% 56% 57% 66% 62% 62% 63% 60%

Non, probablement pas 22% 23% 18% 26% 20% 25% 23% 19% 22% 22% 23% 19% 22% 19%

Non, certainement pas 41% 37% 46% 35% 41% 51% 40% 37% 34% 44% 40% 43% 41% 41%

Vous ne savez pas 7% 2% 7% 12% 11% 8% 9% 6% 5% 9% 8% 7% 7% 9%
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  F r a n ç a i s  q u i  e n v i s a g e n t  d e  
f a v o r i s e r  p l u s  q u ' a v a n t  l e s  c o m m e r ç a n t s  o u  l e s  
a r t i s a n s  d e  l e u r  q u a r t i e r  o u  l e s  i n i t i a t i v e s  m i s e s  
e n  p l a c e  p a r  l e s  a s s o c i a t i o n s  l o c a l e s  p o u r  l e u r s  
a c h a t s  d e  N o ë l
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3 6 %  d e  F r a n ç a i s  e n v i s a g e n t  d e  f a v o r i s e r  p l u s  q u ' a v a n t  l e s  

c o m m e r ç a n t s  o u  l e s  a r t i s a n s  d e  l e u r  q u a r t i e r  o u  l e s  i n i t i a t i v e s  

m i s e s  e n  p l a c e  p a r  l e s  a s s o c i a t i o n s  l o c a l e s  p o u r  l e u r s  a c h a t s  d e  

N o ë l
VOIS14. Pour vos achats de Noël (cadeaux, nourritures), pensez-vous favoriser plus souvent qu’avant les commerçants ou artisans de votre quartier ou les initiatives 

mises en place par les associations locales ?

7%

30%

29%

12%

22%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Envisagent de favoriser 

plus qu'avant 

36%

N’envisagent pas de 

favoriser plus qu'avant 

41%

Qui ?
• Les moins de 35 ans (41%)

• Les CSP + (44%)

• Les foyers avec enfant (43%)

• Les personnes qui habitent 

dans une maison (38%)
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I d e n t i f i c a t i o n  d e s  p e r s o n n e s  q u i  e n v i s a g e n t  d e  f a v o r i s e r  p l u s  

q u ' a v a n t  l e s  c o m m e r ç a n t s  o u  l e s  a r t i s a n s  d e  l e u r  q u a r t i e r  o u  l e s  

i n i t i a t i v e s  m i s e s  e n  p l a c e  p a r  l e s  a s s o c i a t i o n s  l o c a l e s

S e l o n  l e s  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  s o c i o d é m o g r a p h i q u e s
Individus âgés de 18 ans et 

plus = 2000

Sexe Age Profession du chef de famille
CATEGORIE 

D'AGGLOMERATION

TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans

De 18 à 24 

ans

De 25 à 34 

ans

35 ans et 

plus

De 35 à 49 

ans

De 50 à 64 

ans

65 ans et 

plus
TOTAL A TOTAL B TOTAL C TOTAL D

Moins de 

100 000 

habitants

100 000 

habitants 

et plus

Base 2000 956 1044 506 204 302 1494 492 492 510 404 492 362 742 1066 934

ST Oui 36% 36% 37% 41% 40% 42% 35% 36% 34% 34% 44% 36% 32% 35% 37% 35%

Oui, certainement 7% 7% 6% 9% 6% 11% 6% 6% 6% 5% 10% 5% 6% 6% 6% 7%

Oui, probablement 30% 28% 31% 32% 34% 30% 29% 31% 28% 28% 34% 30% 27% 29% 31% 28%

ST Non 41% 44% 39% 42% 40% 43% 41% 40% 41% 42% 37% 45% 46% 39% 40% 43%

Non, probablement pas 29% 31% 28% 31% 28% 33% 29% 26% 30% 31% 27% 32% 32% 28% 28% 31%

Non, certainement pas 12% 13% 11% 11% 12% 10% 12% 14% 12% 11% 10% 13% 14% 11% 12% 11%

Vous ne savez pas 22% 21% 24% 17% 20% 16% 24% 23% 24% 25% 20% 20% 22% 26% 23% 22%

REGION UDA 9 Nombre de personnes dans le foyer
Présence d'enfant

dans le foyer
LOG1. Logement principal

TOTAL
Région 

parisienne
Nord Est Nord-Ouest Sud-ouest Sud Est 1 personne 2 personnes

3 personnes 

et plus

Au moins 

un enfant
Aucun

ST 

Propriétaire

ST 

Locataire
ST Maison

ST 

Appartemen

t

Base 2000 370 440 458 228 504 451 746 804 518 1482 1238 619 1228 628

ST Oui 36% 39% 34% 35% 36% 38% 31% 35% 40% 43% 34% 38% 36% 38% 34%

Oui, certainement 7% 9% 7% 5% 4% 7% 5% 5% 8% 10% 5% 6% 7% 7% 6%

Oui, probablement 30% 31% 27% 30% 32% 31% 25% 30% 32% 33% 29% 31% 29% 32% 28%

ST Non 41% 40% 42% 42% 41% 41% 44% 41% 40% 40% 42% 42% 40% 42% 41%

Non, probablement pas 29% 29% 26% 32% 32% 30% 30% 31% 28% 28% 30% 32% 26% 30% 29%

Non, certainement pas 12% 12% 15% 10% 10% 12% 14% 10% 13% 12% 12% 11% 13% 11% 12%

Vous ne savez pas 22% 21% 25% 23% 23% 21% 25% 24% 19% 17% 24% 20% 24% 20% 25%
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P r é s e n t a t i o n  d e  l ’ é t u d e

Annexes
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Q u e s t i o n n a i r e

Pour afficher le questionnaire, merci de bien vouloir cliquer sur 

l’icône ci-dessous : 

Questionnaire - 

Voisins
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Tél : 01 72 34 95 78
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Tél : 01 72 34 94 13
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